

寒潮到哪了？

■近7成国土已体验速冻 ■18个省会级城市气温创今冬新低

12月26日早上，正在影响我国的这轮寒潮最前沿已经抵达华南南部，我国接近7成国土已经都体验了这次年末寒潮的威力。截至26日早晨8时，一共18个省会级大城市气温创今冬新低。上海、杭州、长沙等地气温今冬首次跌至冰点以下。

12月22日，东北地区最先受到冷空气前锋影响，开始出现降温；23日降温区域扩展到华北等多地；24日降温区域抵达长江流域。东北由于降温时间长，累计降幅明显，像哈尔滨20日最高气温还有-4℃，一路降到24日-23.5℃，成为大城市中，下半年首次全天都在-20℃以下极寒模式运行的城市。

25日寒潮继续南下，降温重心集中在西北到江南，降幅最明显的是浙江、福建、江西，普遍降幅达到10℃以上，浙江金华24日白天最高19.9℃，温暖如春，25日气温一路倒降，中午时分，伴随着阴雨天气，直接降到了4℃左右，一天之间速冻。

截至26日早晨，已经有18个大城市创下今冬最低气温的新低。上海、杭州、长沙等大城市首次在下半年跌入冰点。

目前本次寒潮的大范围强降温过程已趋于结束，但近两天寒潮影响过的大部分地区仍较寒冷，而且南方多地未来两天气



▲12月26日，在贵州省天柱县高酿镇，公路管理段党员先锋队队员向路面撒防滑沙和融冰盐。当日，贵州多地迎来降雪。

温将继续探底。27日至28日，最低气温0℃线将位于华南北部至贵州南部一带，压至今冬以来最南端。

大城市中，上海、杭州、长沙、南昌、贵

阳、福州、广州、南宁、海口等多地气温继续创新低，其中长沙、贵阳最高气温将首次跌破冰点，南宁将跌破10℃，在一九就将体验到三九四九般的寒冷。



黄河宁夏段出现流凌

▲这是12月26日在宁夏石嘴山市惠农区拍摄的黄河流凌。

近日，黄河宁夏段出现流凌景观。



酒额铁路酒泉至东风段开通运营

▲12月26日，酒额铁路酒泉至东风段首发列车的列车员在肃州车站站台准备迎接旅客。

12月26日，由中铁二十一局等单位承建的酒(酒泉)额(额济纳)铁路酒泉至东风段完成升级改造并正式开通运营。

据介绍，酒额铁路酒泉至东风段穿越巴丹吉林沙漠腹地，正线全长243.731公里，其中新建线路长122.584公里。该铁路通车后与兰新线等铁路相连接，将进一步完善区域路网结构，成为连接甘肃与内蒙古的便捷通道。

多款“零关税”进口新车型在海口港海关通关放行

记者从海口海关获悉，继今年5月底海南自由贸易港首辆“零关税”汽车在海口港整车口岸进口后，近日又有包括丰田塞纳、阿斯顿马丁在内的多款“零关税”新车型相继在海口海关所属海口港海关通关放行。

截至12月23日，海口海关共监管“零关税”进口汽车33辆，实际享惠企业13家，合计进口货值1002.9万元，免征税款约331.5万元。

“零关税”是自由贸易港的重要特征之一。根据政策规定，全岛封关运作前，在海南自贸港注册登记并具有独立法人资格，从事交通运输、旅游业的企业，进口符合交通工具及游艇“零关税”正面清单规定的船舶、车辆、航空器及游艇，可享受“零关税”。

据了解，为进一步优化“零关税”汽车进口通关环境，海口海关多措并举，设立预约查验“绿色通道”，推行进口整车卸船直入堆场、查验、出场等环节“一站式”服务，加快整车验放速率。

西安本轮疫情累计报告本土确诊病例485例

记者从26日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，12月25日0时-24时，西安市报告本土确诊病例155例。12月9日0时-25日24时，全市累计报告本土确诊病例485例。通过12月21日以来的三轮大规模核酸筛查，大多数隐匿病例和社区感染者被快速发现，后续几天的核酸筛查还有可能出现报告病例数较多的情况。

西安市委常委、市政府党组成员和文全介绍，25日报告的155例本土确诊病例中，77例为25日0时-24时新增病例，其他78例是在近日核酸筛查中发现的初检阳性待诊断人员。近日，西安市优化了初检阳性待诊断程序，加快了对这部分初检阳性人员的诊断速度，并于25日将诊断后的78例病例上报。

和文全表示，近日，西安市连续进行了多轮核酸筛查，作用和效果非常明显。目前，全市设置采样点4485个，采样台11808台，投入采样人员3.1万余人、服务保障人员10.6万余人。同时，西安市组织了1221个流动采样队，为建筑工地、商铺、摊点等特殊人群进行巡回摸排采样。西安市于25日12时启动了新一轮核酸筛查，截至26日12时，累计采样1158.26万人，已出结果1000.13万人。

据介绍，西安市从公安、公卫、大数据等部门抽调人员组成66支市级流调队，陕西省派出34支流调队下沉支援，截至26日12时，累计流调排查密接人员17527人，均已落实管控措施。

西安一外教辱骂防疫人员

学校：立即解除聘任合同

近日，西安一段外国人在国内核酸检测点谩骂防疫人员的视频在网上热传。据了解，该外国男子是西安一私立国际学校的外教。12月26日凌晨，该外教所供职学校西安曲江康桥学校KCIS发布声明称，该校老师在防疫过程中的不当个人行为，严重违反学校聘任条约中所强调的“不得对国家及种族的不尊重，不得违反中国法律与规定”之条款，依照合约精神，学校严肃处理，现予以立即解除聘任合同。

云南暂停开展跨省旅游



云南省文化和旅游厅25日发布通知称，即日起暂停开展跨省旅游活动。

通知提到，因昆明市呈贡区一小区12月25日由低风险地区调整为中风险地区，按照跨省旅游经营活动管理“熔断”机制的要求，即日起，云南省暂停开展跨省旅游活动。

通知称，待云南省内无中高风险地区后，恢复跨省旅游活动。之前已公布的19个陆地边境口岸县市，至2022年3月15日暂停跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

本文版图据新华社